

# Moldavsko: Rusové u nás chtějí provést násilný převrat

 [novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-moldavsko-rusove-u-nas-chteji-provest-nasilny-prevrat-40422795](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-moldavsko-rusove-u-nas-chteji-provest-nasilny-prevrat-40422795)

záhlaví

Moldavská prezidentka Maia Sanduová v televizním projevu uvedla, že Rusko chystá v zemi násilný převrat a plánuje odstranit současnou prozápadní garnituru. Moldavské zpravodajské služby s touto informací přišly už minulý týden.




Foto: Profimedia.cz  
Moldavská prezidentka Maia Sanduová

Článek

Moldavská zpravodajská služba SIS ve čtvrtek uvedla, že Rusko jedná s cílem destabilizovat Moldavsko.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj ve čtvrtek na Summitu EU šéfům vlád zemí Evropské unie sdělil, že Kyjev „zachytil plán na zničení Moldavska, který vypracovala ruská rozvědka“. O událostech informoval server [Euractiv](#).

Zelenskyj dodal, že neví, zda Moskva skutečně vydala příkaz k realizaci tohoto plánu. Prezidentka Maia Sanduová tak ve svém televizním projevu vyjádřením své obavy potvrdila už známé informace.

I strongly condemn the violation of ’s airspace by a Russian missile earlier today. [#Moldova](#) deserves peace & security, and we will take all necessary steps to achieve it. Our neutral status doesn’t mean we shouldn’t be building up defenses to keep our people safe.

— Maia Sandu (@sandumaiamd) [February 10, 2023](#)

Moldavsko, kde žije asi 2,6 milionu obyvatel, je vklíněné mezi Ukrajinu a Rumunsko.

Od začátku války na Ukrajině se dostalo pod enormní tlak zesílený obavami, že by Rusko mohlo rozšířit invazi i na moldavské území, aby k Moskvou ovládaným územím připojilo Podněstří.

Na moldavskou ekonomiku také tvrdě dopadla energetická krize, protože země byla dlouho závislá na ruských zdrojích. Během posledního roku zemi trápí rostoucí inflace a zátěž pro ni představuje i množství ukrajinských uprchlíků.

V pátek dopoledne překročily dvě ruské střely Kalibr hranici mezi Moldavskem a Ukrajinou. Moldavsko informaci o narušení svého vzdušného prostoru potvrdilo.

**Bráníme se největší antievropské síle dnešního světa, řekl Zelenskyj v europarlamentu**

---

Válka na Ukrajině



**Výběr článků**

---

**Izolovaná samice gibona porodila mládě. Ošetřovatelé nyní přišli na to, jak se to povedlo**

---

Koktejl

Byla to záhada, nad kterou ošetřovatelé ze zoologické zahrady v Nagasaki jen kroutili hlavou. Dvanáctiletá samice gibona lar jménem Momo porodila v únoru...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

**Babiš si to prohrál sám, řekl Zeman Pavlovi**

---

dnes 13:07 · Expremiér a šéf hnutí ANO Andrej Babiš si podle končící hlavy státu Miloše Zemana prohrál prezidentské volby sám svými chybami. Podle zvoleného prezidenta Petra Pavla to měl říct na jejich pondělním setkání na zámku v Lánech. [Celý článek](#)

---

### **Recidivista ve Zlíně šel na servírku s nožem**

dnes 13:47 · Ve vazební věznici skončil v závěru minulého týdne šestapadesátiletý muž, který pár dnů nazpátek podle policistů s nožem v ruce...

---

### **Znásilnil dceru a přivedl ji do jiného stavu. Muž dostal pět let, dívka skončila u pěstounů**

dnes 12:53 · Od svých třinácti let musela snášet obtěžování svého vlastního biologického otce. Bála se, a tak nuceně snášela osahávání. Jenže...

---

### **Rozsudek kladivem do hlavy. Wagnerovci zavraždili dalšího dezertéra a video dali na internet**

dnes 10:44 · Probudil se ve sklepě, byl prohlášen za dezertéra a bylo mu sděleno, že nad ním bude vykonán rozsudek. Na sociálních sítích...

Další služby